



以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会精神和中央经济工作会议精神,始终坚持“价值引领、价值创造、价值提升”工作导向,坚定“两极、三基、六协同”发展格局,紧紧围绕“年度经营目标任务”这个中心,把握“向外拓展市场、向内修炼内功”两条主线,坚守“安全环保、党风廉政、依法合规”三条底线,围绕“降低产品消耗、降低采购成本、降低维修费用、降低管理成本”四个抓手,打好“企业改革提质增效、产业优化创新拓效、科技研发赋能促效、运行优化精益高效、党的建设融合创效”五大攻坚战的“12345”总体思路,坚决完成全年目标任务,全力开创高质量发展新局面,为打好“十四五”收官战而努力奋斗。

决战决胜十四五 打好打赢收官战

公司召开十三届四次职代会暨 2025 年工作会,同期召开十三届二次工代会

全力以赴完成年度目标任务 为十五良好开局打牢基础

党委书记、董事长、总裁王勇作工作报告,并发表主题讲话,要求唱响“为美好生活增福祉”主旋律,树牢坚如磐石、一往无前的发展信心,鼓足顽强拼搏、攻坚克难的豪迈激情,汇聚同舟共济、万众一心的奋进伟力,知难而进求突破、迎难而上促提升、破难而成谋实效,在激烈的市场竞争中脱颖而出,奋力推进公司高质量可持续发展



春雨贵如油,奋进新征程。2月18日,雨水节气如约而至,在新年工作开好局、起好步的重要关头,在决胜“十四五”、打好收官战的关键时刻,公司十三届四次职代会暨2025年工作会在总部一号楼1楼会议室如期召开,同期召开十三届二次工代会会员代表大会,回顾总结2024年主要工作,深入分析当前面临的形势任务,安排部署2025年重点工作,动员广大干部职工充分认清形势、凝心聚力、砥砺前行,进一步深化改革、强化管理、优化运营、创新引领,共绘企业发展新蓝图,书写企业发展新篇章。

上午9时10分,大会正式开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。在热烈掌声中,党委书记、董事长、总裁王勇向大会作题为《降本增效勇破局 改革创新启新程 奋力开创四川美丰高质量发展新局面》的工作报告(详见三版图解)。报告共分为2024年工作回顾、面临的形势及任务、2025年工作三个部分。

王勇从HSE管理再上新台阶、产业优化迈出新步伐、发展赋能增添新动力、经营管理实现新提升、公司治理再获新成绩、和谐共建催生新活力等七个方面回顾了过去一年的工作成绩。王勇指出,过去的一年,是深入实施“十四五”规划的攻坚之年,也是提高上市公司质量专项行动的关键之年,面对持续低迷的市场形势和艰难繁重的经营发展任务,公司上下始终坚持“价值引领、价值创造、价值提升”工作导向,以钉钉子精神推进企业高质量发展,以扎实经营业绩交出合格答卷,产业布局调整优化、科创美丰挖潜拓面、管理质效变革创新、安全绿色夯基垒台、党的建设巩固深化,经营业绩符合行业发展状况。

2025年,是全面贯彻党的二十届三中全会精神开局之年,是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划蓄势之年。王勇强调,要把握宏观大势,在挑战与机遇并存中增强发展定力;要认清行业形势,在竞争与突破共进中抢抓发展机

遇;要剖析企业现状,在守正与改革交织中坚定发展信心,不断推动公司高质量发展行稳致远。

面对新形势、新任务,王勇在报告中明确2025年总体思路、工作目标以及重点工作,要求坚定信心、厘清思路、奋发有为,坚持“挖内潜、降成本”,打赢降本增效攻坚战;坚持“抓改革、强根基”,夯实公司发展支撑点;坚持“优布局、谋发展”,擘画产业发展新高地;坚持“攻科研、促升级”,打造产业创新新引擎;坚持“严管控、固根本”,筑牢安全环保基本盘;坚持“抓市场、拓渠道”,吹响市场攻坚集结号;坚持“强基础、提质效”,打好运行优化主动仗;坚持“数字化、智赋能”,培育融合发展新动力;坚持“强党建、促和谐”,激发企业发展新动能,奋力推进公司高质量可持续发展。

人勤地生宝,美丰春来早。王勇发表题为《决战决胜十四五 打好打赢收官战 奋力开创四川美丰高质量发展新局面》的主题讲话(详见二版),

提出三点工作要求,一是厚植发展优势,以高质量党建引领高质量发展。强化政治引领,把握正确方向;强化基层导向,筑牢战斗堡垒;强化队伍建设,打牢发展基石;强化标本兼治,营造良好生态。二是锚定发展目标,坚决打赢收官之年效益攻坚战。坚持当前与谋长远并重,坚持稳效益与促转型并重,坚持强活力与添动力并重。三是夯实发展底色,全面营造严学快干抓落实氛围。“严”是底色,“学”是基础,“快”是效率,“干”是结果,推动形成敢为、敢闯、敢干的生动局面。

会议期间,进行分组讨论,审议并通过相关工作报告和决议(草案);表彰突出贡献单位、红旗单位、文明单位(部室)、先进集体、优秀管理干部、优秀员工等先进集体和个人,表扬民主测评前十名干部;签订《工资专项集体合同》;民主测评公司领导、职工董事、职工监事,工会主席、副主席;观看2024年度专题回顾片《向光而行》,展播先进事迹。

美丰的事情,是美丰人共同的事情。在高质量发展的征程上,没有坐享其成的乘客,没有事不关己的看客,人人都是奋进者、搏击者。贯彻落实好大会精神,主持会议的党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美要求,一是统一思想,迅速传达落实会议精神,切实把干部职工的思想认识统一起来、凝聚起来;二是落实责任,对标分解各项工作任务,做到逐级分解任务,层层压实责任;三是凝心聚力,营造良好干事创业氛围,为全面完成公司全年各项目标任务呐喊助威、凝聚力量。

赤子追梦,追则必达;耕者下力,即是福田。本次会议,洋溢着春天的气息,迸发着春天的希望,勃动着春天的旋律。与会代表一致认为,报告内容翔实、务实、扎实,体现公司战略意图,彰显干部职工意愿;一致表示,紧跟公司部署抓好落实,做到言必行、行必果,为公司高质量发展贡献智慧和力量。(吴家勋 代明珠)

2月18日,公司十三届四次职代会暨2025年工作会胜利召开。这次会议,是一次统一思想、凝心聚力的大会,是一次继往开来、与时俱进的大会,是一次民主务实、团结奋进的大会。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

会议期间,来自公司各条战线的代表,怀着饱满的政治热情、强烈的责任担当,以及对全体干部员工、对公司未来发展高度负责的态度,发扬民主,集思广益,建言献策,认真听取并充分讨论了工作报告,审议通过了有关议案。

会议认为,工作报告主题鲜明、重点突出,奏响了“降本增效”主旋律,唱响了“改革创新”最强音。报告总结成绩客观具体、实事求是,分析形势系统全面、科学辩证,部署任务思路清晰、举措有力,与“两极、三基、六协同”发展格局紧密衔接,与“铸双百美丰、成为受人尊敬的绿色智能化工企业”愿景高度契合,具有很强的指

2月12日,中国石化新闻联播“新春走基层”栏目,以《全力抓好春耕化肥保供》为题报道,聚焦四川美丰化肥生产基地脚干劲加紧生产化肥,助力春耕备耕。以下是报道全文:

一年之计在于春,不误农时不误春。随着春耕临近,化肥等农资陆续进入需求旺季。记者走进西南油气控股企业四川美丰的化肥生产基地,这里正铆足干劲加紧生产化肥,助力春耕备耕。车间里,操作人员精心操作,机械手臂不停运转,装运叉车来回穿梭,生产、发运等工作如火如荼进行,一袋袋新鲜“出炉”的尿

跑起来干出来更出彩

导性、针对性和可操作性,为做好新一年工作明确了目标、指明了方向、坚定了信心。

人勤春来早,万事日相催。2025年是“十四五”规划实施收官之年,是“十五五”规划谋篇布局之年,也是纵深推进公司高质量发展发展的奋进之年。

新的一年,不乏风险挑战。当前,百年未有之大变局加速演进,国际贸易、国内市场不确定性增加,公司生产经营面临诸多挑战,降本增效任务艰巨。“12345”总体思路,坚决完成全年目标任务,奋力打好“十四五”收官之战,全力开创高质量发展新局面,是我们党在“不确定性”中构筑“确定性”的支点和定力所在。

新的一年,发展任务繁重。无论是更加突出抓好降本增效、深化改革,还是持续优化产业布局、打造创新引擎,抑或是打好“十四

五”收官之战、谋划“十五五”发展规划……哪一项工作都关乎未来,关乎你我,等不起、慢不起、拖不起;哪一项任务都不可能一蹴而就、唾手可得,需要我们全力以赴、合力攻坚。

顺利实现2025年目标任务,重在跑起来干出来。跑起来不怕跌倒,干出来不怕挫折,只要坚定地跑,务实地干,就一定能够创造出更出彩的自己,展现更满意的自己。

靠信心催生不断向前的力量。要坚定信心、振奋精神,携起手来向前冲,把时代机遇、政策红利、历史积淀、发展潜能转化为争创一流的强大势能,同心共创美好未来。

靠创新激扬干事创业的气场。要守正创新、拼搏实干,勇于突破传统路径依赖,向科技创新要动力,向深化改革要活力,不断加强企业事业推向前进。

靠实干凝聚久久为功的合力。要锚定目标、善作善成,沉下身子抓落实,脚踏实地建新功,全力“跳起来摘桃子”,一关接着一关,一事续着一事成,一张蓝图绘到底,把目标任务变成实实在在的工作效益,把决策部署变成现实可感的成果。

凡事有其要,执其要者事成。今年各项工作目标既定,方向已明,我们要迅速行动起来,深入学习、全面把握、认真落实好会议精神,把思想和行动统一到公司确立的目标任务、制定的工作举措上来,凝聚“想在一起”的团结之心,激荡“干在一起”的团结之力,个人用勇敢拼搏成就更好的自己,大家用共同奋斗实现企业更好的发展,推动形成敢为、敢闯、敢干的生动局面,不断汇聚企业高质量发展的强大动能。

美丰★时评

速度”。四川美丰化肥分公司总经理石庆永表示,目前各套生产装置运行稳定,全力备战春耕旺季化肥供应。

连日来,川观新闻、《德阳日报》、《遂宁日报》、直播德阳、德阳经开区新闻以及中国农资传媒、南方农村报等地方和行业媒体纷纷刊发视频、图文报道,聚焦公司全力抓生产,为春耕化肥保供打好“提前量”。

媒体看美丰

[特写]“抠”出来的每一分都是效益

雨水至,春韵来。2月18日,雨水节气当天,公司十三届四次职代会暨2025年工作会在总部一号楼会议室召开,室外下起了淅淅沥沥的小雨,为这场会议增添了几分别样的氛围。

古语云:“雨水有雨庄稼好,大春小春一片宝。”对于深耕三农事业近半个世纪的美丰人而言,这场春雨仿佛是大自然给予的丰收预告。

然而,踏入会场,便能敏锐察觉到今年工作会与往年的不同。代表们的眼中,除了对丰收一如既往的热切期盼,也多了些许凝重。国内外经济环境波谲云诡,行业景气度在底部持续震荡徘徊,公司究竟该如何破局前行,成为萦绕在每个人心头上的沉重疑问。

18日一早,与会代表步入会议室。熟悉的典雅庄重扑面而来;蓝色印花地毯沉稳大气,璀璨灯光熠熠生辉,套着墨绿桌套与雪白椅套的桌椅排列得整整齐齐。但总有一些细微之处让人感觉“不一样”。

心思细腻的代表很快捕捉到了这些变化:原本的文件袋摇身一变,成了透明筒易款;会务组不再统一配备会议文具;纸质资料也大幅“缩水”,除了会议指南、工作报告和主题讲话等四份关键资料以纸质版呈现,其余资料均以电子版形式上传至大会代表企业微信群。

从一张纸的精简,到一个文件袋的替换,每一处微小改变,都在无声诉说着“节俭办会”的理念。绿色办公的新风尚在会场悄然拂动,让这场会议更加低碳环保。代表们在交流中谈到:“抠出来的每一分一毫,都是实实在在的效益。”

在党委书记、董事长、总裁王勇所作的工作报告里,“降本增效”四个醒目大字置于标题最前方,瞬间抓住众人目光。深入研读报告,2025年公司工作思路清晰明了,明确提出四大抓手:“降低产品消耗、降低采购成本、降低维修费用、降低管理成本”,而“挖内潜,降成本”更是被列为重点工作之首。

聆听报告,与会代表们神情专注而凝重,

深刻领悟到了“过紧日子”的含义。大家纷纷在笔记本上认真写下新一年的工作计划,无论是来自生产一线、销售前沿,还是采购部门、机关科室,岗位虽各不相同,但想法高度一致:“2025年,紧紧围绕一个‘抠’字做足文章。”

“降本破局”成为与会代表们讨论的焦点。分组讨论环节,B302会议室气氛热烈,来自化肥分公司的代表们结合本职工作,依次踊跃发言。“借助环保绩效B级企业优势,在限电期间生产尿素水溶液,最大程度降低产量损失”“全力保障供气量,精细优化工艺指标”“充分利用回收袋,严格把控产品净含量”……大家的发言主题始终围绕“抠效益”,从细微之处入手,从点滴细节发力,全力以赴降本增效。

现场聆听代表们的发言后,王勇言辞坚定地指出:“过往成本管理积累的措施与经验,正是我们如今应对行业严峻挑战的有力武器。市场变化我们难以左右,但我们能够掌控自身成本。”

在B304和A302会议室,王勇在与科技公司、复合肥一体化、高分子公司和总部机关代表们讨论时,抛出关键问题:“面对当前行业的严峻形势,我们该如何应对?”紧接着,他给出了斩钉截铁的答案——“降本增效!”

讨论过程中,王勇认真聆听每一位代表的发言,不时在笔记本上记录要点,并向全体员工提出期望,要有突出效益的市场意识、奋发向上的责任意识、依法合规的底线意识、降本增效的管理意识和未来发展的危机意识,争做行业标杆,让“美丰蓝”成为城市发展的亮丽名片,成为高质量发展的鲜明标识。

“春天深耕一寸土,秋天多打万石谷。”今年是乙巳蛇年,王勇鼓励大家学习蛇的生存智慧,在行业艰难时期如蛇冬眠般积蓄力量,顽强生存,终会迎来春暖花开的美好时刻。

迈出会议室,回到本单位、部门,全体美丰人正以“抠”效益的决心,踏上充满挑战与希望的新征程,向着未来稳步迈进。(吴春香)